

国家医保局、财政部发文:

进一步推动跨省异地就医直接结算

□新华社记者 彭韵佳 沐铁城

新华社北京7月26日电 国家医保局、财政部26日发布《关于进一步做好基本医疗保险跨省异地就医直接结算工作的通知》,深化跨省异地就医直接结算改革,破解异地就医备案不便捷等堵点、难点问题。

推进跨省异地就医费用直接结算,是完善医保制度、解决人民群众突出关切的重要改革举措。

通知明确跨省异地就医直接结算“十四五”的目标任务,2025年底前,跨省异地就医直接结算制度体系和经办管理服务体系更加健全,全国统一的医保信息平台支撑作用持续强化,国家异地就医结算能力显著提升,住院费用跨省直接结算率提高到70%以上,普通门诊跨省联网定点医药机构数量实现翻一番。

通知对住院、普通门诊和门诊慢特病费用跨省直接结算等政策进行统一,明确跨省直接结算时原则上均执行“就医地目录、参保地政策”基金支付政策;“先备案、选定点、持码卡就医”异地就医管理服务

流程;“先预付、后清算”异地就医资金管理要求等。

通知进一步规范异地就医备案政策,包括异地就医备案人员范围拓展到跨省急诊人员和非急诊且未转诊人员;统一备案有效期,有效期内参保人可在就医地多次就诊并享受直接结算服务;支持参保人员在备案地和参保地双向享受待遇等。

此外,通知规范了定点医疗机构直接结算服务范围,将急诊抢救费用、住院期间院外检查治疗购药费用和符合就医地管理规定的无第三方责任外伤费用纳入跨省异地就医直接结算范围。允许参保人员在出院结算前补办异地就医备案,并享受跨省直接结算服务。

在协同业务方面,通知对经办机构跨区域协同流程进行规范,建立就医地与参保地协同处理问题的机制,提高地区间问题协同处置效率。

通知要求,各地医保部门要及时调整相关政策措施,确保2022年12月底前同国家政策相衔接。相关政策将于2023年1月1日起正式实施。



乡村举办红薯开挖节

7月25日,电商在“第三届红薯开挖节”中直播。当日,河南省洛阳市汝阳县柏树乡在布岭村举办“第三届红薯开挖节”,吸引众多游客慕名而来。汝阳县是全国红薯生产大县,该县柏树乡素有“红薯小镇”之称,被农业农村部列入全国“一村一品”示范村镇名单。柏树乡今年计划种植优质红薯2.6万亩,是全县红薯种植面积最大的乡。

新华社记者 康红军 摄

我国将加快推进农村“生活服务圈”建设

新华社北京7月26日电 我国将加快推进农村“生活服务圈”建设,推进邮政、电信等公共事业服务进村入户,同时加快推进入户道路建设,扎实推进农村厕所革命,加快推进农村生活污水治理,不断提升农村人居环境服务。这是记者26日从民政部第三季度例行新闻发布会上获悉的。

据了解,近日,民政部、国家发展改革委等16个部门联合印发《关于健全完善村级综合服务功能的意见》。意见明确,要加强村卫生室标准化建设,合理配置人员,强化公共卫生、基本医疗等服务;完善农村地区医疗保障服务网络,依托村级综合服务站等,提供相应的代办、帮办医疗保障服务;完善村就业和社会保险服务体系,加强退役军人、农村劳动力就业创业指导和职业培训,多渠道促进转移

就业;强化村社会服务功能,做好低收入人口动态监测和救助帮扶工作,支持救助对象较多的村建立社会救助服务站等。

此外,意见还要求办好村级公共事务和公益事业,指导村级组织通过引导农民和引入社会力量,积极发展零售、餐饮、民宿、美发、维修等服务业态,积极引导农民自我服务。

“健全完善村级综合服务功能,是国家对村级服务首次系统性、完整性提出要求,对村当下需要哪些服务作出了回答。”民政部基层政权建设和社区治理司司长陈越良在发布会上表示,意见逐一梳理了村级综合服务特别是公共服务的基本内容、保障水平和供给方式,为有序扩大公共服务供给提供了“路线图”。

新华社记者 高蕾

上半年全国铁路
投产新线2043.5公里

据新华社北京7月26日电 记者26日从中国国家铁路集团有限公司获悉,上半年,全国铁路投产新线2043.5公里,其中高铁995.9公里。

一季度,国铁集团按照既定投资目标倒排计划、优化方案,采取春节不放假、多开工作面等措施,全力推进重点项目建设,实现良好开局。二季度4至5月份,全国疫情多点散发,许多项目进度受到影响,国铁集团按照中央稳住经济大盘的决策部署,聚焦“保建设投资、新线投产”,紧盯重点开通项目,科学调配建设资源,优化施工组织安排,强化现场督导检查,狠抓联调联试、试运行、安全评估等开通前期工作,保持了新线新站开通准备工作稳步有序推进态势。6月份,郑渝高铁襄万段、济郑高铁濮郑段、和若铁路、北京丰台站、郑州航空港站等项目建成通车,投产新线里程达到1462.2公里,占上半年投产总里程的七成以上。

新华社记者 樊曦

我国制造业增加值
占全球比重近30%

据新华社北京7月26日电 工信部规划司司长王伟26日表示,我国制造业增加值从2012年的16.98万亿元增加到2021年的31.4万亿元,占全球比重从22.5%提高到近30%,持续保持世界第一制造大国地位,供给体系质量大幅提升。

王伟是在26日工信部举行的“推动制造业高质量发展 夯实实体经济根基”新闻发布会上作出上述表述的。王伟说,制造业综合实力持续提升主要体现在规模优势不断巩固、体系完整优势更加凸显、产品竞争力明显增强。我国技术密集型的机电产品、高新技术产品出口额分别由2012年的7.4万亿元、3.8万亿元增长到2021年的12.8万亿元、6.3万亿元,制造业中间品贸易在全球的占比达到20%左右。目前,国家新型工业化产业示范基地已有445家,具有较大规模和较强竞争力的先进制造业集群306家,在增强我国制造业供给能力和产业链韧性方面发挥了关键作用。

与此同时,制造业生产模式发生了深刻变革。我国重点工业企业关键工序数控化率、数字化研发设计工具普及率2021年分别达到55.3%和74.7%,较2012年分别提高30.7和25.9个百分点。

新华社记者 张辛欣



夏日呼伦贝尔草原

7月25日,游客在呼伦贝尔草原上拍摄婚纱照。

夏日,内蒙古呼伦贝尔草原迎来一年当中最美的时节。一碧千里的草原上,河流静谧流淌,牛羊散落其中,美不胜收。

新华社记者 彭源 摄

农业银行战略性新兴产业贷款余额超1.1万亿元

据新华社7月26日电 记者近日从中国农业银行获悉,农业银行将支持战略性新兴产业作为推动实体经济高质量发展的重要举措。截至6月末,农业银行战略性新兴产业贷款余额超过1.1万亿元,比年初增加2500多亿元,增速近30%。

据介绍,今年以来,农业银行持续加大战略性新兴产业金融服务力度,建立首批战略性新兴产业重点客户和重点项目名称,对纳入的重点客户和重点项目匹配多项差异化支持政策,有效增强了信用

贷款和中长期贷款支持力度。

针对科创企业“轻资产、重智产”的特点,农业银行聚焦新一代信息技术、生物医药等领域,创新“科创贷”“新才e贷”等线上线下专属产品,因地制宜开发投贷联动类、政府增信类、线上创新类、细分客群类等专属信贷产品。截至6月末,在新一代信息技术领域,农业银行贷款比年初增加900多亿元,增速超50%。

新华社记者 李延霞